

№ 68 (10965)

26

августа
2025

ВТОРНИК

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

Молодые профессионалы



Фаина Андреевна на своих уроках к каждому ребёнку находит подход.

Педагог по призванию

Учитель Коркинской школы Фаина Розманова русский язык и литературу будет преподавать третий год. А ещё она педагог-организатор. Эту должность ей предложили год назад. Но, несмотря на короткий стаж, молодой специалист завоевала уважение коллег и учеников.

Фаина с детства мечтала быть учителем. После окончания 11 класса Буньковской школы в 2014 году решила поступать в Тюменский педагогический колледж. Но количество мест было ограничено. Поэтому свой первый диплом специалиста домашнего коммунального хозяйства Фаина получила в Тюменском техникуме строительной индустрии и городского хозяйства.

Но желание работать в школе у девушки не пропало. Она подала документы в Омский педагогический колледж на учителя начальных классов.

Летом 2023-го Фаина Андреевна получила приглашение поработать воспитателем в лагере дневного пребывания в Буньковской школе. Этот опыт позволил ей познакомиться ближе с детьми и развить свои организаторские способности.

Осенью того же года в Коркинской средней общеобразовательной школе ей предложили должность учителя русского языка и литературы. Преподает этот предмет молодой педагог в 5-6 классах.

Имея базовое образование учителя начальных классов, Фаина прошла дополнительную подготовку в ТОГИРРО, получив квалификацию преподавателя русского языка и литературы. Её профессиональный рост сопровождается поддержкой опытных педагогов-наставников.

– Совершенствовать методику ведения уроков мне помогают Ирина Владимировна Малых и Татьяна Геннадьевна Калинина, которая, находясь на заслуженном отдыхе, продолжает делиться со мной опытом работы, – рассказывает Фаина Андреевна.

Осознавая необходимость постоянного саморазвития, молодой специалист поступила в Шадринский государственный педагогический университет, выбрав специализацию «Филология». Благодаря высоким академическим успехам в вузе перешла на бесплатное обучение. Сейчас осваивает двойной профиль: русский язык и литературу,

а также русский язык как иностранный.

Фаина Андреевна активно участвует в жизни школы, успешно сочетая роль учителя с обязанностями педагога-организатора. Организует мероприятия и праздники. Сейчас, несмотря на отпуск, готовит детей к 1 сентября. Во вне-классной деятельности является наставником молодёжного Движения Первых, способствуя развитию лидерских качеств и творческих способностей учащихся.

– Фаина Андреевна человек ответственный. Она переживает за результаты своего труда, всегда стремится к самосовершенствованию. Надеемся, что наша школа станет для неё постоянным местом работы, – делится руководитель структурного подразделения Яна Валерьевна Каткова.

Молодой педагог – мать двоих детей, которые служат ей источником вдохновения и энергии. Свободное время она посвящает занятиям танцами в коллективе «Девчата» в ДК.

Людмила ИВЛЕВА
Фото из личного архива
Фаины РОЗМАНОВОЙ

Мы пишем о вас и для вас

Новости страны и региона

Поддержат малый бизнес

Один миллиард рублей выделит центрам «Мой бизнес» правительство РФ. Поддержка позволит расширить действующие инструменты для начинающих предпринимателей, в том числе масштабировать на все регионы страны программу помощи тем участникам СВО, которые после демобилизации планируют заняться своим делом. Сообщается на сайте правительства России.

«Уверен, что ресурсы позволят привлечь в сектор МСП больше инициативных граждан, которые создадут перспективные проекты», – отметил председатель правительства РФ Михаил Мишустин.

Центры «Мой бизнес» – это инфраструктура поддержки малого и среднего бизнеса в России. Специалисты организуют публичные мероприятия, форумы, обучающие треки, консультации, оказывают комплексные услуги для МСП.

Получить консультацию в Тюмени можно по адресу: ул. Республики, 142 или по тел.: 8(3452) 49-99-44, доб. 105, 8-932-479-34-33.

Госпошлины вырастут

В России с 1 сентября этого года планируется повышение госпошлин в сфере транспорта.

Стоимость национальных водительских удостоверений удвоится. Пластиковые права обойдутся в 4 тысячи рублей, а документы нового поколения – в 6 тысяч рублей. Изменениякоснутся первичной выдачи, замены и восстановления прав.

Размер пошлины за получение паспорта транспортного средства (ПТС) вырастет в полтора раза, до 1,2 тысячи рублей, а за выдачу свидетельства о регистрации ТС – в три. Бумажная версия будет стоить 1,5 тысячи рублей, а пластиковый документ нового поколения – 4,5 тысячи рублей.

Получение государственных регистрационных знаков на автомобили обойдётся в 3 тысячи рублей вместо 2 тысяч, а для мотоциклов и прицепов – 2,25 тысячи рублей вместо полутора тысяч. Сообщает российское новостное интернет-издание Lenta.ru.

Новые выплаты

Власти Тюменской области хотят расширить список получателей ежемесячного пособия для тюменцев, родные которых погибли на СВО. В их число планируют включить семьи мобилизованных и тех, кто не был в зоне боевых действий, но защищал границы России от вторжения. Сообщает информационное агентство URA.RU.

«На настоящим проектом предлагается назначение ежемесячного пособия членам семей граждан РФ, призванных на военную службу по мобилизации (учитывая, что не все из них заключают контракт). А также погибших (умерших) при выполнении задач по отражению вторжения и вооружённой провокации на границе России и территориях субъектов РФ, прилегающих к районам проведения СВО», – говорится в проекте документа.

Речь идёт о ежемесячном пособии в 5 000 рублей. Также вводится новое правило: если в семье сразу несколько погибших, то родные будут получать эту сумму за каждого человека.

С 1 сентября начинает действовать ещё одна льгота: дети участников специальной военной операции, обучающиеся в вузах и ссузыах, будут получать ежемесячные выплаты в размере государственной социальной стипендии.

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЁВА

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере TELEGRAM. На номер

+7-902-620-86-33

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.



Редакция

Объявление

Ищем радиоведущего

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» для работы на радиоканале «Бригантина» срочно требуется **радиоведущий**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.



В Упоровском доме культуры провели «Ночь кино». Кто побывал на бесплатных показах фильмов?

Подробнее на стр. 2.

Наши интервью

Наступает школьная пора

Вот и подходят к завершению летние каникулы. А это значит – впереди новый учебный год. В преддверии его начала мы побеседовали с председателем комитета по образованию администрации Упоровского муниципального округа Надеждой ЗИНИНОЙ и попросили рассказать о готовности школ к 1 сентября.

– Надежда Алексеевна, как прошла кампания по организации летнего отдыха детей?

– Все плановые показатели мы выполнили на 100 процентов. Летним оздоровительным отдыхом на базе школ в лагерях дневного пребывания охватили 1 887 человек. Организаторы разработали для ребят интересные программы. Дети с удовольствием участвовали во всех познавательных мероприятиях, мастер-классах, посещали различные экскурсии. Побывали как в Упоровском музее старообрядчества, так и с выездом в музей декабристов в город Ялуторовск. Так как текущий год – Год 80-летия Победы, защитников Отечества и героев Тюменской области, эта тема тоже была учтена в программах. Школьники смогли отдохнуть полноценно, набраться сил перед новым учебным годом.

– Как подготовились образовательные организации к новому учебному году?

– Считанные дни остались до Дня знаний. Несмотря на все сложности, работа по подготовке к новому учебному году проведена. Хочу поблагодарить администрацию Упоровского муниципального округа, руководителей и коллегиумы образовательных организаций, родителей, социальных партнеров, одним словом, всех неравнодушных за неоценимую



финансовую, физическую, моральную помощь.

Благодаря общим усилиям школы и детские сады станут центрами знаний и творчества, насыщенными интеллектуальной, культурной и спортивной жизнью.

Косметический ремонт был проведён в зданиях образовательных организаций, капитальные работы не планировались. Готовность к отопительному сезону обеспечена проверенными системами отопления и канализации.

В нескольких школах нашего муниципального округа обновлено учебное оборудование, приобретены интерактивные доски, компьютеры, проекторы и др. Все школы укомплектованы учебниками в достаточном количестве. На прошлой неделе получили учебники по истории для 5-7-х классов, в которых учены реалии нового времени. Их уже распределили. Надо сказать, обеспеченность учащихся учебными пособиями стопроцентная. Они выдаются ребятам бесплатно, для первоклашек приобретаются и рабочие тетради.

– Какие изменения произошли в последнее время в образовании?

– Каждый прожитый учебный год отличается от предыдущего. С прошлого года мы работаем по единым федеральным программам, по единым учебникам истории в старших классах. Работа над формированием единого образовательного пространства со стороны государства будет продолжена и в этом учебном году.

С 1 сентября нас ждёт несколько нововведений, согласно приказу Минпросвещения № 704:

• Единое расписание уроков. Это позволит ученикам осваивать школьные предметы в едином темпе, и порядок их прохождения станет более согласованным. Школы смогут разработать графики занятий на основе типовых шаблонов учебной недели, но в пределах федеральных стандартов.

• Новые нормы учебной нагрузки и количество контрольных работ. В 5-7-х классах появится модуль – «История нашего края». Контрольные и проверочные работы, включая ВПР, будут занимать не более 10% учебного времени. Длительность контрольной работы составит от одного до двух уроков (не более 45 минут каждый).

• Меньше домашней работы и больше отдыха. Для младших классов установлены жёсткие временные рамки: в первом классе – не более 1 часа в день, второй и третий классы – до 1,5 часа, четвёртый – максимум 2 часа. В старших классах нормативы составляют не более 3,5 часа. Также не рекомендуется задавать домашние работы на выходные и праздники.

• Программы предметов скорректированы в соответствии с темами на ГИА в 9 и 11 классах.

• Изменения в программах по некоторым предметам:

В 5-7-х классах число часов, рекомендованных для изучения истории, составляет 3 часа в неделю. Обществознание исключается из программы 6-7-х классов (остаётся в 8-11-х).

В учебный предмет «Физкультура» введены новые модули: самбо, гандбол, хоккей, городской спорт, киберспорт.

При изучении «Основ безопасности и защиты Родины» педагогами будет сделан акцент на модуль «Безопасность в социуме».

В рамках внеурочной деятельности определено количество часов: 1 час – «Разговоры о важном», 4 часа – занятия по интересам, 1 час – профориентация.

В рабочей программе воспитания обновлены модули: «Профориентационная работа», «Профилактика и безопасность», внедрён новый модуль «Поддержка и социализация детей иностранных граждан и обучающихся с миграционной историей».

Ещё одно нововведение – Министерство просвещения Российской Федерации приняло решение о продлении предельного срока использования учебников, включённых в федеральный перечень, допущенных к применению в обязательной части основной образовательной программы. Обычно все учебники мы приобретаем на пять лет. Благодаря этому решению те книги, у которых срок заканчивался в 2025/26 годах, пролонгированы ещё на пять лет.

– Насколько школы Упоровского муниципального округа обеспечены учителями?

– Проблемы с кадрами у нас есть. Остро нуждаемся в предметниках. Требуются учителя английского и русского языков, математики. Усиленно ищем

специалистов и ведём переговоры с ними. Но, к сожалению, на переезд по разным причинам соглашаются немногие.

В наше педагогическое сообщество в этом году вливается и молодые специалисты, и стажисты. На сегодня пока их пятеро. К учительской конференции, которая запланирована на 27 августа, уже будем знать количество вновь прибывших педагогов.

С одним учителем, который будет работать в Емуртлинской школе, заключён договор по программе «Земский учитель», которая предусматривает получение одного миллиона рублей с отработкой не менее пяти лет в этой школе. Педагогу предоставлена муниципальная квартира.

– Сколько первоклассников в этом году впервые переступят порог школ?

– В первые классы придут 207 человек. Эта цифра немного ниже уровня прошлого учебного года.

Выпускников 11-х классов ожидаем около 145 человек, что выше уровня прошлого учебного года на 25 человек.

– Что можете пожелать своим коллегам в преддверии 1 сентября?

– Главное – здоровья. Когда начинаются занятия в школе, у педагогов не остаётся времени обращать внимание на свои недуги. Они поглощены учебным процессом. Поэтому желаю, чтобы здоровье их не подводило. Ну и, конечно же, душевных сил, амбициозных планов, новых идей, задумок, успехов в достижении поставленных целей! Пусть новый учебный год принесёт радость новых открытий и достижений вашим ученикам!

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

Культура

Кто в цифровом кинозале смотрит фильмы?

День российского кино ежегодно отмечается 27 августа. Накануне во всех регионах нашей страны прошла юбилейная 10-я всероссийская акция «Ночь кино». К мероприятию 23 августа присоединился Упоровский дом культуры.

В кинотеатрах, домах культуры, библиотеках и парках, а также на площадках зарубежных стран проведены некоммерческие показы хитов российского кинопроката: военной драмы в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне – «Группа крови», семейного фэнтези «Волшебник Изумрудного города». Дорога из жёлтого кирпича и музикального байопика «Пророк. История Александра Пушкина».

В Упоровском доме культуры в прошедшую субботу демонстрировались эти фильмы. Днём пришло до десятка юных зрителей. Перед сеансом организаторы мероприятия провели викторину и угостили детей мороженым. Вечером – почти пустой зал.

Напомним, что в РДК с 28 декабря 2019 года функционирует цифровой кинозал. Тогда с аншлагом в Упорово посмотрели фильм «Тобол». Кинопроектор с системой для 3D-показа, экран, акустическое и другое

специальное оборудование было приобретено и установлено за счёт средств национального проекта «Культура».

По словам работников районного Дома культуры, посещаемость нашего кинозала оставляет желать лучшего. Такова ситуация несмотря на то, что стоимость билета невысокая по сравнению с городскими кинотеатрами. Взрослые зрители приходят изредка. Чаще здесь увидишь пенсионеров – любителей посмотреть картину на большом экране. Цифровой показ кино востребован на школьных каникулах. С оздоровительных площадок на просмотр фильмов детей привозят организованными группами. А потом снова наступает затишье.

При обсуждении проблемы посещаемости учреждения зрители называют причины: неудобные сиденья в зале, отсутствие кафе, где можно было бы приобрести попкорн, напитки и другую продукцию. Ещё считают, что информированность зрителей зависит от активного рекламирования показа кинокартин. Что тут скажешь? Наверное, все эти факторы влияют на ситуацию. Но хочется верить, что в перспективе будут изменения в лучшую сторону.

А пока напоминаем, что кинозал в РДК работает без сбоев. Афиши размещены в социальных сетях и на стенах в общественных местах.



Ребята, пришедшие на просмотр фильма в кинозал.

Афиши размещены в социальных сетях и на стенах в общественных местах.

огородных хлопот и заготовок. Пожалуй, в выходные дни стоит выделить время для просмотра фильмов, не уезжая далеко из дома. Для этого надо только

организовать семейный или дружеский поход.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора

Туризм для всех

Упоровскими маршрутами

Как стратегия большого туризма воплощается в жизнь малой родины

Упоровский муниципальный округ развивает туристический потенциал, создавая уникальные продукты. Об этом мы попросили рассказать подробнее методиста по туризму Упоровского ЦКД Ирину ВОРОНИНУ.

— Ирина Юрьевна, расскажите, пожалуйста, как сегодня обстоят дела с развитием туризма в районе.

— Если Тюмень — столица термальных вод, а Тобольск — жемчужина истории, то Упоровский округ делает ставку на глубокую духовность и аутентичность сельской жизни. У нас нет дорогостоящих декораций, но есть возможность прожить настоящий, деревенский момент.

Изначально разработано несколько уникальных маршрутов, которые уже посещаются туристами.

«Суерка вчера, сегодня, завтра» — позволяет взглянуть на село с нового ракурса, узнать его богатую историю, посетить музей немецкой культуры и церковь Серафима Саровского.

Духовные путешествия: маршруты «Четыре святыни Упоровской земли» и «По следам сибирских святых» проводит отец Дмитрий. Это не просто экскурсии, а глубокое погружение: можно услышать трогательные истории о судьбе икон, вернувшихся в храмы спустя десятилетия, подняться на колокольню одной из церквей и попробовать себя в роли звонаря, узнать секреты загадочной Коврижики — места, где находился Суклёмский монастырь, и побеседовать за чашкой чая на природе.

«Масальские калужане»: этнографический тур, переносящий в 1853 год, когда в Сибирь прибыли переселенцы из центральной России. Гостей встречают с караваем, песнями, веселят хороводами под гармонь и угощают пирогами по особым



После экскурсии в музее старообрядчества.

рецептам. Мастер-класс по изготовлению обереговых кукол позволяет окунуться в старинные традиции и своими руками создать сувенир.

Пасека Андреевых: посещение семьи пчеловодов с рассказами о насекомых и дегустацией, с репаксом в апидомике прямо на гудящих ульях и мастер-классом по изготовлению пончиков.

Природный центр «МАСАЛИ» на Дробовой горе: место для активного отдыха, где есть верёвочный парк и троллей (скоростной спуск на ролике по наклонно натянутому тросу). В этих живописных местах можно сходить в поход с гидом и посидеть у очага в домике хоббита.

Картинговая трасса: для тех, кто любит экстремальные ак-

тивности — захватывающий мир скорости и азарта.

На базе Упоровского музея работают экскурсии:

История старообрядчества. Лыковы из деревни Лыково.

Русская изба. Жизненный уклад упоровских крестьян в 18-19 веках.

Обряды, поверья и традиции наших предков.

— Какова география приезжающих посетителей? Что нравится туристам, в чём ещё нужно подтянуться?

— По упоровским маршрутам ездят не только местные жители, но и гости из областного центра и других районов. Налажено сотрудничество с дву-

мя туроператорами. Туристы восхищаются ухоженностью села Суерка, глубиной истории и искренностью приёмов, особое внимание привлекают рассказы Натальи Сезёвой из музея старообрядчества и

КСТАТИ:

Владимир Путин неоднократно называл туризм «важнейшей отраслью» и ключевым элементом регионального развития. Задача — создать в России современные туристические кластеры, чтобы наши граждане могли с комфортом путешествовать по стране, открывая её красоту и уникальность. Эта федеральная стратегия нашла живой отклик в Тюменской области, где губернатор Александр Моор делает ставку на превращение региона в многопрофильный центр, знаменитый не только нефтью, но и термальными источниками, историей Тобольска и аутентичной культурой. Большая стратегия воплощается и в жизнь муниципалитетов.

Татьяна КУРАШ

Фото

из открытых источников

Доступная среда

Стреляют метко

В четверг на упоровской земле прошли состязания по стрельбе из разных видов оружия среди людей с ограниченными возможностями здоровья. В них приняли участие десять команд.

Соревнования среди инвалидов Упоровского муниципального округа по стрельбе из блочного лука, арбалета и пневматической винтовки, посвящённые Году героев в Тюменской области, проходили на стадионе «Центральный». Погода стояла не жаркая, что способствовало бодрости спортсменов. В наш район они прибыли из Ялуторовска, Яркова, Нижней Тавды, Тюмени и Упоровского муниципального округа.

Сборные состояли из трёх человек, каждый из которых выполнял стрельбу только из одного вида оружия. Сначала участникам давали возможность пристреляться, а следующие три попытки у арбалетчиков и лучников и пять — у стрелков из пневматической винтовки — шли в зачёт.

Стрельба из луков и арбалетов производилась в цветные мишени на дистанции 12 ме-



Из лука и арбалета стреляют нижнетавдинские спортсмены.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора